
市民アンケート報告（回答者５３４人） 

お手盛りの「議員の年金制度」にやっぱり NO！     

あなたは、どう思いますか？「議員の年金制度」について意見をお聞かせください。 

 

問１ あなたが加入している年金制度につい 

て将来の不安はありますか？ 

 

 

 

 

 

 

問２ ２０１１年まで、地方議員の年金制度 

があったのはご存知でしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

問５ かつての地方議員年金の受給権利を 

保障したままで、新たな議員の年金制度 

ができれば、自治体（市民）は二重の 

税負担を強いられます。このことにつ 

いてどう思いますか？ 
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問４ 地方議員が厚生年金に加入できる

ようにするなど議員のための新た

な年金制度が検討されていますが

どう思いますか？ 

 

 

問３ 議員年金を支給するために、各自治

体は多額の負担をしており、実質的

な制度の廃止までに約６０年かかる

と言われています。このことをご存

知ですか 
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問１  

不安があると答えた方は８３％で、多くの方が何かしらの不安を感じていることがわかります。

主な理由としては、「年金額の減額」が最も多く、次いで「もらえるかどうかわからない」「制

度の存続」となっています。 

 

問４【賛成の理由】 

① 議員であれ会社員であれ収入に応じて平等に加入できること 

② 議論が必要 

③ 廃止されるなら代替の制度が必要 

④ 議員も年金必要 

   

問４【反対の理由】 

① 議員は職業ではない。特権的 

② 国民年金で生活できる仕組みにするのが先 

③ 税金を使うべきでない。国民年金でよい 

 

問４【どちらでもないの理由】  

① 制度がよく分からない 

② 自治体負担は当然 

③ 市民と検討すべき 

④ 自治体の負担なしで制度をつくる 

 

 


